

## 第一次受洗之後 (林前 9:27~10:13)

2020-12-12 余雙承牧師

如果回顧舊約以色列人出埃及时，神在他們中間所行的恩典和以色列人親身的經歷，再看今天這段經文就会悚然而驚，如果想想今日我們曾經領受過主恩（逾越節的預表），又受洗（過紅海），又參加各種聚會（吃瑪哪），也從聖靈得過幫助（飲泉水）但如果生活像經文所說的一樣，這不好的遭遇是否会臨到我們中間呢？當然這是在肉身上遇見的患難，是可見的，另一方面而言是无法進入應許的迦南美地（也是肉身所處的環境，在此處可以分兩部份來說：

第一部份在進迦南美地之前的罪，貪戀惡事 - 拜偶像、行姦淫（民 25:1~9）、試探主、發怨言（出 17:3 // 民 20:2）...

第二部份是進入迦南美地前後有各種試探（tempted），神不試探人，人是受自己的私慾試探（雅 1:12~14），人如何能忍受（bear, stand up under it）試探而不犯罪呢？（此處並不用主動的攻擊，而用被動的忍耐）？首先要了解何謂試探？

- 1) 試探是慾念（desire）和環境（environment）互動的結果，而私慾（Evil desire）又是人類因具有罪性本質而產生的慾念，這就是主和我們同受試探却和我們有不同的結果；因祂沒有罪性，雖有慾望卻不成私慾（來 4:15~16），而我們卻是不同，心中的慾望一和環境互動就易引出心中的罪性、一不忍受不了就犯了罪。
- 2) 在試探中的出路是攻克己身叫身服我，而攻克自己唯一的方法是十字架，而且需天天背起自己的十字架跟從主，叫私慾不能存身，如果只靠自己的意志堅忍壓仰就如禁慾主義，最後的結果必出是失敗。認為自以為站得穩的人其實是不明瞭自己的弱點，
- 3) 試探中神永遠給我們有機會逃脫，只是人願不願意選擇「逃開」像躲避污穢的物件一樣，還是沈溺其中捨不得。

今日許多人受洗之後即不再儆醒，也不再跟隨主轉而離棄十字架的道路，一直停留在曠野中未曾再經約但河的洗與新割禮（除去埃及的羞辱）而這些是曠野新一代與神的立約（書 5:9），也是百姓進入迦南應許之地的必經途徑。

民數記 25:1 以色列人住在什亭，百姓與摩押女子行起淫亂。2 因為這女子叫百姓來，一同給他們的神獻祭，百姓就吃他們的祭物，跪拜他們的神。3 以色列人與巴力毗珥連合，耶和華的怒氣就向以色列人發作。4 耶和華吩咐摩西說：「將百姓中所有的族長在我面前對著日頭懸掛，使我向以色列人所發的怒氣可以消了。」5 於是摩西吩咐以色列的審判官說：「凡屬你們的人，有與巴力毗珥連合的，你們各人要把他們殺了。」6 摩西和以色列全會眾正在會幕門前哭泣的時候，誰知，有以色列中的一個人，當他們眼前，帶著一個米甸女人到他弟兄那裡去。7 祭司亞

倫的孫子，以利亞撒的兒子非尼哈看見了，就從會中起來，手裡拿著槍，<sup>8</sup> 跟隨那以色列人進亭子裡去，便將以色列人和那女人由腹中刺透。這樣，在以色列人中瘟疫就止息了。<sup>9</sup> 那時遭瘟疫死的，有二萬四千人。

出埃及記 17:3 百姓在那裡甚渴，要喝水，就向摩西發怨言，說：「你為什麼將我們從埃及領出來，使我們和我們的兒女並牲畜都渴死呢？」

民數記 20:2 會眾沒有水喝，就聚集攻擊摩西、亞倫。

雅各書 1:12 忍受試探的人是有福的，因為他經過試驗以後，必得生命的冠冕，這是主應許給那些愛他之人的。雅各書 1:13 人被試探，不可說：「我是被神試探」；因為神不能被惡試探，他也不試探人。雅各書 1:14 但各人被試探，乃是被自己的私慾牽引誘惑的。

希伯來書 4:15 因我們的大祭司並非不能體恤我們的軟弱。他也曾凡事受過試探，與我們一樣，只是他沒有犯罪。<sup>16</sup> 所以，我們只管坦然無懼的來到施恩的寶座前，為要得憐恤，蒙恩惠，作隨時的幫助。

約書亞記 5:9 耶和華對約書亞說：「我今日將埃及的羞辱從你們身上輟去了。」因此，那地方名叫吉甲（就是滾的意思），直到今日。